

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (453)

Суббота, 16 января 1965 года

Цена 2 коп.

## ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРИТ КОМСОМОЛЬСКИЙ ОГОНЕК!

Дружно, весело и интересно живет этот маленький комсомольско-молодежный коллектив второго отделения совхоза «Угольщик». Их четверо. Валя Шатова, Катя Митяева, Валя Дунаева и Зоя Моздукова. Все они недавно окончили школу и пошли работать на ферму. Девушки обслуживают один дойный гурт. Первенство по совхозу, красный вымпел комитета ВЛКСМ управления за второе место среди комсомольско-молодежных ферм — таков результат слаженного и упорного труда этого коллектива.

Но не только в труде примерны молодые долярки. Все они учатся заочно в Кемеровской областной школе. Помогают учиться и другим. До всего девчата есть дело, на все хватает у них времени: готовиться к концерту художественной самодеятельности, тепло проводить призыва в армию, поздравить комсомольца с днем рождения, проводить большую подругу, принять участие в воскреснике. Уважают их жители села. С ними считаются, советуются, к ним обращаются за помощью. Девушки борются за звание коллектива коммунистического труда. И недалек тот день, когда они добьются этой заветной цели.

Как меняются люди села! И в первую очередь молодежь. Да и как же иначе? Им, молодым, жить при коммунизме. Создавая блага для народа, наши молодые механизаторы, животноводы, сельская интеллигенция живут большой и интересной жизнью.

Ростки нового, хорошего заметнее именно там, где комсомольская организация руководит социалистическим соревнованием, вовремя подмечает и поддерживает это начинание. Почему, например, в «Угольщике» есть такой дружный передовой коллектив? Да потому, что комсомольская организация совхоза, комитет ВЛКСМ всегда держала его в центре внимания. По инициативе комсомольцев и была создана эта ферма. Предложат что-нибудь новое девушки, комитет комсомола всегда поддержит их, поможет советом и окажет практическую помощь. А если окажутся какие-нибудь трудности, поставит вопрос перед руководителями совхоза и добьется устранения недостатков.

Однако лозунг «Учиться жить и работать по-коммунистически», принципы морального кодекса строителя коммунизма не везде стали у нас нормой жизни и поведения каждого молодого человека. Разве это нормально, что в совхозе «Ильинский» (бывший секретарь комитета ВЛКСМ Верна Дворная) среди молодежи нет ни одного участника движения за коммунистический труд. В этом комитете комсомола нет четкого, продуманного плана руководства движением. Вопрос соревнования за коммунистический труд ни разу не обсуждался ни на заседании комитета, ни на комсомольском собрании.

Первой заповедью комсомольцев является учеба. 43 комсомольца совхоза «Сосновский», 57 комсомольцев совхоза «Черкасовский» учатся в учебных комбинатах. Многие юноши и девушки, имеющие среднее образование, поступили в институты и техникумы. А вот молодежь совхозов «Луч» и «Кузедеевский» перестала посещать школу. Это не беспокоит комсомольские организации. Такое же положение в совхозе «Ильинский».

Как сделать жизнь на селе интереснее, содержательнее — над этим стоит подумать молодежи. Вот где должны проявиться комсомольский задор и инициатива! Здесь и новые обряды, и молодежные кафе, вечера, диспуты. Озеленить и благоустроить свой поселок так, чтобы его полюбили, по-настоящему гордились им, — это ли не задача молодежи?

18 января состоится комсомольская конференция Новокузнецкого района. Через неделю такая же конференция пройдет в Прокопьевском районе. На этих конференциях необходимо обобщить опыт работы комсомольских организаций, комсомольских групп, опыт организации соревнования за коммунистический труд, развития спорта, работы пионерских и школьных комсомольских организаций, выявить все недостатки и наметить пути их устранения, чтобы сильнее горел комсомольский огонек, полнее проявлялась во всем комсомольская инициатива.

## СОВХОТНЫЙ ЧОМСО

## Подготовка к выборам началась

БЕРЕНЗАСС. Центром агитационной работы здесь, в небольшом поселке, стала местная школа. Руководит агитколлективом директор школы Андрей Тимофеевич Беженцев.

Поселок разбит на десятидворки. Агитаторы уже побывали в квартирах рабочих, рассказали им о предстоящих 14 марта выборах в местные Советы. Началось оформление агитпункта.

\* \* \*

ИЛЬИНКА. Здесь развернулась активная подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов труда. Составлен план агитационно-массовой работы. В январе — феврале намечено провести во всех агитпунктах по четырнадцать бесед. В Митине, Бедареве и других селах агитпункты приступили к своей работе. На днях на центральной усадьбе совхоза состоится семинар агитаторов.

\* \* \*

СИДОРОВО. Центром агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в местные Советы депутатов труда является агитпункт, заведующим которого является начальник почтового отделения П. Чеглакова. Здесь уже все красочно оформлено. Подобраны необходимая литература и плакаты. Агитаторы ознакомили жителей десятидворок с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов. Об этом же сидоровцев на днях оповестили и местный радиоузел.



Командир среднего звена... От него во многом зависит результат работы вверенного ему хозяйства. Иван Андреевич Федоров уже три года руководит вторым отделением совхоза «Осипниковский». Агроном по специальности, он умело ведет хозяйство.

Вот уже в течение двух лет второе отделение работает прибыльно. Здесь добываются высокой урожайности полевых культур. В прошлом году, например, с каждого га собрали по 154 ц овощей, в том числе капусты — 317. Получен хороший урожай и зерновых. Отделение занимает первое место в совхозе по надоям молока.

На снимке: И. А. ФЕДОРОВ.  
Фото В. Григорьева.

## Первая квитанция

МИТИНО. Сняли с откорма и отправили на Новокузнецкий мясокомбинат группу свиней работники свинофермы третьего отделения совхоза «Ильинский». Вчера сдатчики возвратились в отделение и порадовали свинарок.

Благодарили вас за упорный труд приемщики скота. 68 свиней приняты по группе «жирные», 73 — «мясные». Вес всех свиней — 141 головы — 14317 кг. Значит, каждая весила более ста килограммов.

Работники ферм, перевыполнив план сдачи мяса в прошлом году, сдав первую партию свиней в январе и получив первую квитанцию, заверяют, что они приложат все усилия, знания к резкому увеличению производства свинины.

## Хорошо здесь телятам

СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ». На улице метель, стужа. А в телятнике первого отделения пахнет свежей травой. Здесь тепло, просторно.

С любовью и заботой ухаживают Евдокия Радкина и Мария Потапова за своими питомцами. У каждой по 35 телят, и все они хорошо прибывают в весе. Работницы строго следят за чистотой. По всей клетке рассыпаны сухие опилки, на щитах, где отдыхает молодняк, никогда не бывает сырости, поэтому и телята всегда чистые, словно вымытые.

Молодняк хорошо кормят. В рационе особое место занимает искусственное молоко. Его готовят здесь же, в специальной комнате. Долярки убедились в преимуществе искусственного молока перед цельным. Теперь

у телят не бывает заболеваний. Они, получая разнообразные компоненты, быстро развиваются. В прошлом месяце среднесуточный привес каждого теленка составил 700 граммов.

В кормушках, которые одновременно служат и перегородкой одной клетки другой, всегда душистое зеленое сено, богатое витаминами. В ведрах, поддерживаемых специальными дужками, чистая вода, которая течет по трубам телятника, и телятницы по мере надобности заменяют или добавляют ее из кранов.

Хорошо заботятся о молодняке в первом отделении совхоза «Ильинский». Забота о телятах — это забота о хорошем пополнении дойного стада.

М. КОЙДЕНКО.

## СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

### НЕ ПОЗДНЕЕ ПЕРВОГО МАРТА

В Волгоградской области разгорелось соревнование за досрочную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники к весеннему сезону. Волгоградцы отремонтировали уже более 9 тысяч тракторов, из них 890 — сверх задания.

Быстро и с высоким качеством готовятся тракторы в хозяйствах Камышинского, Урюпинского, Среднеахтубинского и других производственных управлений. Они решили подготовить все машины досрочно — не позднее первого марта.

### БАЗА КУЛЬТУРНОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Шадринский техникум-совхоз (Курганская область), за которым закреплено свыше шести тысяч гектаров земли, становится школой культурного земледелия. Его учебными аудиториями стали поля и фермы. Студенты, работая бригадирами, звеньевыми, трактористами, селянщиками, комбайнерами и машинистами жаток, получили в прошлом году самый высокий урожай в области — в среднем по 20,2 центнера зерновых и зернобобовых культур с гектара.

Техникум-совхоз стал настоящей фабрикой элитных семян. Он приготовил совхозам и колхозам к весне для посева 18 тысяч пудов отборного зерна пшеницы, ячменя, гречихи, гороха.

### ПОДЗЕМНЫЕ РЕКИ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

Тысячи гектаров земель напоит влагой первая на Северном Кавказе оросительная сеть закрытого типа. Она сооружается в засушливой зоне Чеченской-Ингушетии. Вода этих «подземных рек» потечет по асбоконструкциям трубам, которые ук-

ладываются в траншее. Обилие солнечного тепла и достаток влаги позволяют земледельцам снимать с виноградных плантаций богатые урожаи.

### КУРЫ НЕСУТСЯ КРУГЛЫЙ ГОД

По 135 яиц получила в среднем из каждой из пяти тысячнесущек в минувшем году лучшая птичница Северной Осетии М. Урумова из совхоза «Коммунист». Передовая работница давно ликвидировала сезонность в яйценоскости кур, правильно организовала содержание и кормление птицы. В их рационе постоянно имеется комбикорм, травяная мука, пророщенное зерно.

Сейчас М. Урумова собирает по 3 тысячи яиц в сутки.

### Дело чести механизаторов

Несколько тысяч отремонтированных тракторов каждый день выходит из мастерских совхозов, колхозов, отделений «Сельхозтехники». Подготовка машинно-тракторного парка к весенним полевым работам в полном разгаре.

К началу второй декады января в стране было отремонтировано более 456 тысяч тракторов, что составляет 55 процентов к плану. Почти во всех республиках подготовка машин к весне проходит быстрее, чем в прошлом году.

Во многих районах Поволжья, в центральных и других областях Российской Федерации развернулось соревнование за досрочное завершение подготовки сельскохозяйственной техники.

Дело чести сельских механизаторов — к началу полевых работ образцово подготовить весь огромный машинно-тракторный парк страны.

(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XIX районная комсомольская конференция состоится 18 января в 12 час. дня в помещении Дома техники «Кузбассшахтостроя».



# Будни нашего села

## МОЛОДЦЫ ТУРИСТЫ!

ТАШТАГОЛ. Недавно сюда с'ехались 26 сильнейших команд городских и сельских школ на четвертый всенузбаский зимний областной слет туристов. Наш район представляла туристская команда Сосновской школы, победительница районного соревнования юных туристов. На областном слете она заняла третье место.

## Радиолюбители

КУЗДЕЕВО. Пожалуй, никто таким авторитетом среди учащихся школы не пользуется, как Миша Гирько. Ребята так и ходят за ним по пятам. Спрашивают, когда будет следующее занятие радиокружка, хотя прекрасно знают расписание его (проводится оно два раза в неделю).

Миша — ученик одиннадцатого класса Кузедеевской школы, давно увлекается радиотехникой. Ученики избрали его руководителем радиокружка. Ребята сами в Новому году электрифицировали елку, устроили каток.

Чтобы закрепить свои знания, юные радиолюбители несколько десятков приемников бесплатно отремонтировали жителям села.

Н. АНОШКИНА.

НОВОРОЖДЕСТВЕНКА. Актив сельской библиотеки во главе с

ее заведующей А. Сафоновой организовал читательскую конференцию по книге Н. Красавиной «За большое молоко». К конференции готовились заранее. Зал, где шел диспут, был умело оформлен наглядной агитацией. В обсуждении книги приняли участники юных жителей села. Выступали доярки, скотники. Они

говорили о передовых методах в достижении высоких показателей по надою молока, описанных автором. Много было споров, интересных предложений о применении этих методов в своем отделении. Сравнили условия, возможности и решили кое-что ввести у себя.

Конференция прошла живо и интересно. Участники ее выразили желание чаще устраивать диспуты по сельскохозяйственной литературе.

## Хорошоуют улицы

ПОДГОРНОЕ. Здесь приступили к сооружению водопровода. Его общая длина будет около тысячи двухсот метров. Одновременно начата прокладка тротуара из железобетонных плит. Он протянется по всей главной улице села.

## Кино быть ЧЕЛОВЕКОМ

Много есть фильмов, посвященных жизни колхозного крестьянства в послевоенный период. Но, пожалуй, ни один из них не описывал ее так широко и емко, как последняя кинокартина «Председатель».

Поставлена она режиссером А. Салтыковым по сценарию писателя Юрия Нагибина. Фильм многогранный, по широте охвата жизни и глубине раскрытия жизненных проблем он приближается к эпической драме. В центре его народнохозяйственные трудности времен Сталина. Картина состоит из двух частей, каждая из которых имеет свой сюжет.

С самого начала фильма мы сталкиваемся с двумя противоречивыми характерами братьев Егора и Семена Трубниковых. В их столкновениях — явление прошедших лет культа личности. После долгих лет разлуки встретились братья. Но эта встреча не объединила их, наоборот, она проложила между ними глубокую трещину. Это два разных человека. Оба много пережили в жизни. Но если Егора это только закалило, сделав его еще сильнее, то Семен трудности придавили к земле, сломали.

Характер Семена противоречив, сложен. Семен не враг, он просто растерявшийся человек от множества указов и приказов, нелепых требований начальства, грубых окриков. Не сумев постоять за себя, не поняв новых веяний жизни, не почувствовав ее движение, он теряется в ней свое место.

В лице Егора — председателя колхоза «Труд» — мы видим характер коммуниста-ленинца. Он одержим идеей поднять колхоз, происходящие в нем. Труд здесь сделал его доходным для государства и для колхозников.

Г. ПОТЫЛИЧИНА.

## „АвтоФото“

В США разработан аппарат «АвтоФото» для печатания фотографий, передаваемых по проводным линиям связи. Этот автоматический аппарат через 20 секунд после передачи сигнала изображения по каналу связи выдает сухой глянцевый фотоаппарат.

Специальная фотобумага заряжается в виде ленты длиной 500 футов в светонепроницаемую кассету. В процессе работы аппарат подает необходимое количество бумаги, отрезает ее от рулона в кассете и закладывает отрезок вокруг врачающегося барабана. Этим заканчиваются подготовительные операции перед приемом. Во время приема барабан вращается, а специальная оптическая система с источником света обеспечивает необходимую экспозицию так, как это осуществляется в существующих фотопечатающих аппаратах. После окончания приема бумага автоматически снимается с барабана и подается в устройство для фотообработки.

Наш адрес и телефоны: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72 зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-192 2 зв., отдела культуры и быта 1-972 2 зв.

## Анна Оттовна Саксе

(к 60-летию со дня рождения)



Анна Оттовна Саксе родилась в Видзeme в семье бедного крестьянина в 1905 году. В начале 30-х годов сблизилась с группой революционеров-подпольщиков.

Литературная деятельность Саксе развернулась после установления в Латвии Советской власти. Ей принадлежит первый латышский советский роман «Трудовое племя» (1941 г.), в котором даны реалистические картины жизни латышских крестьян в конце 19 — начале 20 вв.

Саксе — автор рассказов, романа «В гору», в котором показана латышская деревня после изгнания гитлеровцев, первые шаги социалистического переустройства. За это произведение автор удостоен Государственной премии в 1949 году.

Анна Оттовна Саксе выступает также как детская писательница и публицист. Она активная участница международного движения за мир, крупный общественный деятель, заслуженный деятель культуры Латвийской ССР.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ПРЕЗИДЕНТ США ФОРМУЛИРУЕТ ПРОГРАММУ

По давно установленной традиции американский парламент или, как его называют в США, Конгресс открывает свою очередную сессию в начале января каждого года. Согласно этой же традиции в январе президент США обращается к Конгрессу с посланием, в которых содержится оценка текущего политического и экономического положения страны и формулируется программа внутренней и внешней политики США.

В этом году послания президента Конгрессу вызывают более чем обычный интерес. В ноябре в США проходили выборы, в результате которых пост президента на ближайшие четыре года занял Линдон Джонсон. Многих людей интересовал вопрос, не внесет ли президент Джонсон что-нибудь новое в области внешней и внутренней политики. Что кажется внешней политики, то обнаружить что-нибудь новое в посланиях президента довольно трудно. Конечно, советские люди не могут не приветствовать заявление Джонсона о том, что его правительство будет добиваться «взаимопонимания» с Советским Союзом. Но его заявление о том, что США будут продолжать войну в Южном Вьетнаме, говорит само за себя. Оно означает, что империалистическая суть внешней политики США остается неизменной.

Большое внимание в своих посланиях Л. Джонсон уделяет внутреннему положению США. Он не скучится на слова, расписывая результаты экономического подъема в Соединенных Штатах. Однако глава самой богатой капиталистической страны мира все же вынужден признать: миллионы американцев очень мало получают от «экономического процветания». «Слишком многие живут в условиях бедности, отсутствия работы и страха», — заявил Л. Джонсон.

Слово «бедность» вообще неоднократно встречается в послании президента.. Речь идет даже о целых «бедствующих

районах». Один из таких районов находится в Западной Виргинии и один в Пенсильвании. Раньше здесь добывали уголь. Ныне в результате сокращения рынков сбыта и введения механизации добыча упала, а численность рабочих сократилась. Нищета, безработица и запустение сделались здесь постоянными гостями. Даже официальная американская статистика признает, что 35 миллионов человек в Соединенных Штатах, то есть каждый седьмой американец, живут в бедности.

Как признает президент, дороговизна не разрешает большей части американцев воспользоваться плодами прогресса медицинской науки. А между тем каждый пятый ребенок в возрасте до 17 лет страдает в США хроническими заболеваниями. Почти половина представителей американцев не охвачена страхованием по болезни. Поэтому любая медицинская помощь должна оплачиваться ими из собственного кармана. В своем послании о медицинском обслуживании Джонсон предлагает Конгрессу принять закон о больничном страховании, которое должно финансироваться рабочими и служащими в течении их трудовой жизни, посредством вычетов из их заработной платы.

Американский президент указывает на бедственное положение мелких фермеров. Конкуренция со стороны крупных капиталистических хозяйств душит мелких сельскохозяйственных производителей, разоряет их, заставляет их расставаться с землей. Тревожные

нотки звучат в голосе президента, когда он говорит о необходимости покончить с расхищением природных богатств страны. Достаточно сказать, что ныне в США в результате варварской вырубки лесов, отвода рек, неправильной распашки почв и т. д. превращены в «бэдлэнд» — бросовые, пораженные эрозией почвы 110 млн. гектаров. «Мы должны приложить широкие усилия для спасения сельской местности»,

— заявил президент.

В своем послании Конгрессу по вопросам образования президент Джонсон отмечает некоторые успехи в области образования в США с начала этого столетия. Но, несмотря на это, нынешнее положение с образованием не делает чести богатейшей капиталистической стране мира. Джонсон указывает в послании, что на одного ребенка в американской общественной школе государство расходует вчетыре раза меньше средств, чем на содержание несовершеннолетнего правонарушителя в специальном лагере, и почти в восемь раз меньше, чем на содержание преступника в государственной тюрьме. Джонсон предлагает ряд мер по улучшению системы высшего образования в США. Он обращает при этом внимание на то, что каждый год 100 тысяч молодых американцев с хорошими способностями не могут поступить в колледж, потому что у них нет средств заплатить за обучение. Учеба в колледже обходится с каждым годом все дороже. Студент обязан заплатить около 2400 долларов в год за учебу в частном колледже и около 1600 долларов за учебу в общественном колледже. Стоимость обучения в колледжах, говорится в послании президента, может повыситься в следующем десятилетии еще на одну треть.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

## Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 16—17 ЯНВАРЯ  
КОСТЕНКОВО — Шорс.  
ИЛЬИНКА — Навеки твой.  
КРАСУЛИНО — Крепостная актриса. АТАМАНОВО — Жил-был мошенник. БЕЗРУКОВО — Куклы смеются. СИДОРОВО — Дьявольская западня. ЛУЧШЕВО — Яблоко раздора. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — Молодая гвардия. 2 серии. КУЗДЕЕВО — Государственный преступник. СОСНОВКА — 18—19 января Председатель. Две серии одновременно.